



## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Чередной звонок по поводу пропускного режима в районе мечети. Пенсионер Л.Завьялов подъехал к городскому рынку под открытый шлагбаум, высадил пассажиров, а по пути обратно его остановил молодой человек и потребовал платить за стоянку. На отказ пенсионера заплатить требуемую сумму, так как стоянкой он не воспользовался, молодой человек ударил кулаком по машине.

Как нам сообщила председатель комитета по земельным ресурсам городской администрации Татьяна КУШНИР, следует разобраться, о каком шлагбауме идет речь. За проезд по дороге с пр. Набережного в сторону пожарной части никто никакой платы брать не должен. С левой стороны от дороги находится земля мечети, с правой - муниципального предприятия «Городской рынок». И мечеть, и рынок вправе распоряжаться своими землями и обустраивать платные стоянки. Если пенсионер Завьялов заехал на территорию рынка - требования молодого человека правомерны: въезд там платный.

Елене Шмарине, находясь в г. Тольятти Самарской области, обратилась в поликлинику, чтобы сделать ребенку прививки от полиомиелита и АКДС. Однако в тольяттинской поликлинике ее страховой полис компании «Вита» не признали, сказав, что этот полис на территории Самарской области недействителен, так как с Ханты-Мансийским автономным округом нет такого договора. При этом Елене сказали, что если бы у нее был полис «АСКО-Мед», услугу предоставили бы бесплатно. Пришлоось платить.

По звонку Е.Шмариной мы обратились в Сургутский филиал окружного фонда обязательного медицинского страхования. Директор филиала Давид МИНЬКОВСКИЙ предложил читательнице обратиться в страховую компанию «Югория-Мед» с заявлением.

Что касается действий страхового полиса, то он действителен на всей территории России независимо от страховой компании в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования, утвержденной российским правительством. То есть медицинские услуги из перечня, установленного базовой программой, в любой точке России предоставляются бесплатно. Требование платы в подобных случаях (например, при оказании экстренной помощи) - грех нарушение законодательства.

Привилегии обычно делаются по месту жительства. В любом случае следует обратиться в свою страховую медицинскую компанию с заявлением.

Члены Совета Федерации одобрили законопроект о введении единого национального реестра граждан, имеющих право на получение социальных услуг.

Пенсионер Виктор Константинович, вложивший свой вклад в ЧИФ «Титул», интересуется, «жив ли сейчас этот «Титул»? Слышал лишь, что этот фонд финансировал строительство биатлонной трассы».

По телефону отдела акционеров инвестиционного фонда социальной защиты и развития малочисленных народов Севера «Титул» нам сообщили, что фонд жив-здоров, продолжает работать. Отдел акционеров фонда находится по адресу: 626200, г.Ханты-Мансийск, ул.Карла Маркса, 15. Телефон 3-17-41.

Насчет финансирования биатлонной трассы нам ничего не сообщили. Сказали, что 14 июля этого года состоялось собрание акционеров фонда (если вы акционер, то должны были получить извещение). Ежегодно фонд отчитывается о результатах своей деятельности в газете «Новости Югры». В мае этого года отчет о деятельности фонда «Титул» за 1997 год опубликован в газете «Новые известия» за 30 мая 1998 года.

За информацией обращайтесь в отдел по работе с акционерами по вышеуказанному адресу или телефону.

**ИСТОРИЯ** противостояния горожан и коммунальщиков началась давно. Указанный дом от августа 1996 года состоялся на балансе ЖКХ АО «Сургутнефтегаз». В связи с отсутствием у всех без исключения ЖЭУ данного предприятия складских и производственных помещений под оные приходилось использовать подвалы жилья домов непосредственно в микрорайонах.

Вот и «прижилось» ЖЭУ-6 в подвале, а во дворе появилась «голубятня» (железные ящики), в коих хранились баллоны с газом. Жители заволновались: ребята полезли к баллонам. И случилось что - бед не оберешься. Прозивственные шумы, доносившиеся из подразделений ЖЭУ (участков общественно-строительных слесарных работ), а также цыганье каблучков сотрудниц, разговоры посетителей тоже стали предметом постоянных неудобств для жильцов. И во все возможные инстанции полетели жалобы.

Некоторое время спустя в соответствии с политикой города, обратилась в поликлинику, чтобы сделать ребенку прививки от полиомиелита и АКДС. Однако в тольяттинской поликлинике ее страховой полис компании «Вита» не признали, сказав, что этот полис на территории Самарской области недействителен, так как с Ханты-Мансийским автономным округом нет такого договора. При этом Елене сказали, что если бы у нее был полис «АСКО-Мед», услугу предоставили бы бесплатно. Пришлоось платить.

По звонку Е.Шмариной мы обратились в Сургутский филиал окружного фонда обязательного медицинского страхования. Директор филиала Давид МИНЬКОВСКИЙ предложил читательнице обратиться в страховую компанию «Югория-Мед» с заявлением.

Что касается действий страхового полиса, то он действителен на всей территории России независимо от страховой компании в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования, утвержденной российским правительством. То есть медицинские услуги из перечня, установленного базовой программой, в любой точке России предоставляются бесплатно. Требование платы в подобных случаях (например, при оказании экстренной помощи) - грех нарушение законодательства.

Члены Совета Федерации одобрили законопроект о введении единого национального реестра граждан, имеющих право на получение социальных услуг.

Пенсионер Виктор Константинович, вложивший свой вклад в ЧИФ «Титул», интересуется, «жив ли сейчас этот «Титул»? Слышал лишь, что этот фонд финансировал строительство биатлонной трассы».

По телефону отдела акционеров инвестиционного фонда социальной защиты и развития малочисленных народов Севера «Титул» нам сообщили, что фонд жив-здоров, продолжает работать. Отдел акционеров фонда находится по адресу: 626200, г.Ханты-Мансийск, ул.Карла Маркса, 15. Телефон 3-17-41.

Насчет финансирования биатлонной трассы нам ничего не сообщили. Сказали, что 14 июля этого года состоялось собрание акционеров фонда (если вы акционер, то должны были получить извещение). Ежегодно фонд отчитывается о результатах своей деятельности в газете «Новости Югры». В мае этого года отчет о деятельности фонда «Титул» за 1997 год опубликован в газете «Новые известия» за 30 мая 1998 года.

За информацией обращайтесь в отдел по работе с акционерами по вышеуказанному адресу или телефону.

тых? Двери при входе в подвалное помещение мы готовы обить резиной, чтобы не гремели. Что еще? Скамейки поставили. Но настремчи новые претензии - теперь у подъездов собирается молодежь, которая тоже шумит. Уберите... Я не знаю, как решить проблему. Может, вы подскажете?

А на улице Энергетиков, в ЖЭУ-3, - та же «голубятня» с баллонами.

**ЕРЯСЬ** за работу над этим материалом, я надеялась найти истину. И, честно говоря, изначально была на стороне горожан. Но нет, как оказалось, здесь правых и виноватых. Таково, увы, устройство нашей жизни. Сначала делаем - потом думаем. Неудобно всем. Более того, незаконно. А выход?

Чтобы быть честной до конца, не могу не отметить одну деталь. Проматывая списки недовольных, комиссия решила проанализировать их на предмет своеобразной оплаты жилья и коммунальных услуг. Оказалось, что «ниже-подпасившиеся» задолжали коммунальщикам почти 69 миллионов рублей. И это только в одном доме.

Меж тем они исправно получают услуги - электричество, воду, канализацию. А городское хозяйство исправно поставляет эти услуги. Планируется вот строительство детской площадки.

Работники «Жилкомхоза» то ставят, то убирают скамейки, каждая из которых стоит полторы тысячи новых. Горожанам, утилизирующим повышенный интерес к своему двору, идут на встречу (как в нашем случае) почти во всем, по возможности.

Почему-то мне показалось, что, если все вчерашние и сегодняшние «хотелки» исполнятся, возникнут завтрашние. Опять образуется куча любителей громких фраз, которые найдут очередной лозунг для «борьбы с системой», устроят следующую «охоту на ведьм». А где деньги? Нет лампочек в подъездах? А между тем некоторые жалобщики должны ЖХК города по две, три, шесть тысяч рублей.

Кстати, очередная «хотелка» уже есть: теперь жители дома протестуют против пристроения нового магазина в примыкающем доме по Пушкина, 1. Для въезда машин с товаром потребовалось срубить деревья, высаженные жильцами, а транспорт загрязняет воздух и так далее. Снова идут коллективные письма, работают комиссии, готовятся отчеты.

Понятно благородное негодование: результаты труда жильцов сведены к нулю - погибли зеленые насаждения. Но ведь строительство магазина велося по проекту, значит, здесь налицо ошибка проектировщиков. Есть, кстати, дом по улице Быстрицкой, где все подъезды выходят на проезжую часть. И что? Что дальше? Надо бомбить мэра просьбами развернуть дом? Или перенесем дорогу? Нет других проблем? Или воком ради того самого чувства «упования в бью»?

Жизнь наша и так полна сюрпризов и неожиданностей, более серьезных... Боясь налево гнев сургутян на себя (я не третий сюда), но думаю, что надо все-таки хоть как-то стараться отдать зерна от плевел. И возвратить там, где есть смысл и возможность что-то исправить, пересмотреть. Мало ли что и кого не устраивает. Мне, к примеру, не нравится морда соседской собаки. И остановка автобуса далеко от дома.

**ПО ЭТОМУ** поводу вспоминается фраза: «Дай, Боже, сил изменить то, что я могу изменить. Дай, Боже, терпения пережить то, что я не могу изменить. И дай, Боже, разума, чтобы отличить одно от другого». Я говорю ее вслух, для себя, каждое утро. Высокие материи? Лицо мне в повседневной жизни она ох как помогает.

Ольга ГАВРИЛОВА.

## СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА 5 лет

65-й год наша газета, сначала под названиями «Организатор», «Колхозник» и «К победе коммунизма», а ныне «Сургутская трибуна», вместе с читателями рассуждает и мечтает, переживает и беспокоится, смеется, славит, упрекает и гордится.

Новая рубрика напомнит вам, дорогой читатель, о чем писала газета в эти же дни, но в разные годы жизни нашего издания, а также вернет к истокам ее создания и расскажет о других, не менее интересных моментах истории газеты.

В свою очередь, редакция будет рада звонкам читателей, которые сохранили первые номера нашей газеты, выпущенные в 30-х - начале 40-х годов. С вашей помощью «Сургутская трибуна» сможет пополнить свой архив ныне раритетными первыми выпусками и другими интересными сведениями о жизни нашего издания и возвредить собственный музей.

Наше благородство - наша общая с вами история города и района. Немного подыбьтайтесь, но оттого не менее живая, искрящаяся в литературной огранке или неожиданно застывшая всплеск фотографом и трепещущая на пожелтевших страницах нашей газеты. Старые страницы... В них отзвук, вкус и аромат нашего прошлого.

**ИТАК, 3 ноября 1949 года.** На первой странице «Колхозника» опубликованы призы ЦК ВКП(б) к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции: «Трудящиеся всех стран, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, пионеры и школьники, коммунисты и комсомольцы! Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов и Советского Союза в борьбе за мир, против поджигателей новой войны! Да здравствуют советские женщины - активные строители коммунизма!».

Вторая страница знакомит нас с успехами строительства социализма в странах народной демократии и с ходом предкрайского соревнования в районе. «Колхоз «Авангард...» закончил подготовку животноводческих помещений на 200 голов... и к 1 ноября весь скот размещен в утепленных дверях» (Попов).

«В результате соревнования коллектива артели к 1 ноября выполнил годовой план на 106 процентов и взял дополнительное обязательство к дню 32-й годовщины Октября дать еще продукцию на 3 тысячи рублей» (Д.П.Шехирев, председатель артели инвалидов «Заря»).

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

## ИСТОРИЯ СЕЛА ПОКОСОВА И ЕГО ОБИТАТЕЛЕЙ

Краткий очерк истории села Покосово подготовил И.Е.Коровин, начальник отдела народов Севера районной администрации.

Более 16 лет до переезда в Сургут Иван Егорович возглавлял исполнком Локосовского совета. В летописи отражено развитие сельского хозяйства, промышленности, местных предприятий.

Развитие села обрывается в конце 80-х годов, когда свернулось большинство производств. И теперь уже его жители ищут работу на стороне. По данным районного управления занятости, сегодня здесь насчитывается 110 безработных.

Летопись богато иллюстрирована. Она уникальна тем, что существует в одном экземпляре, написана одним энтузиастом, исполнившим набор, дизайн и верстку. Добавим, что готовил ее Иван Коровин на общественных началах.

Галина КОНДРЯКОВА.

## НЕМЫТЬЕМ, ТАК КАТАНЬЕМ

# ОХОТА НА ВЕДЬМ?

О многолетней войне жителей дома по улице Мира, 37, с ЖЭУ-6, расположенным в подвальном помещении, в ряде публикаций рассказывали сургутские СМИ. Однако расследование, проведенные журналистами, не удовлетворили горожан: пухлая папка писем и документов оказалась на сей раз в редакции «СТ».

Справедливости ради замечу: сколько различных предприятий, организаций и служб располагают в жилых домах? В том же на Мира, 37, - ателье. В близлежащих домах - сплошь магазины, некоторые с режимом работы в 24 часа. Оттуда жалоб нет (или пока нет). Будем ликвидировать? Куда? Что касается ЖЭУ, то, по словам Вячеслава Михайловича, в Сургуте вообще нет отдельно стоящих зданий, предназначенных для нужд коммунальщиков. Работа в этом направлении идет: используются бывшие садики, прочие помещения. Но общегородской проблемы это не решает.

**В**от официальный ответ МП ЖКХ, подписанный В.М.Чураковым:

«1. Уборка участков сантехнических и общественно-строительных работ будет произведена не ранее, чем к концу первого полугодия 1999 года, поскольку их перенос требует соответствующих помещений и влечет за собой удорожание содержания жилого фонда. 2. Склад труб и контейнеры для хранения кислорода и ацетилена будут демонтированы и выведены с дворовой территории до 23.10.98 г. в настоящее время ведутся работы в 34-м микрорайоне по устройству склада для хранения материалов. 3. Демонтаж тамбура при входе в помещение ЖЭУ-6 (еще одна претензия жителей дома. - О.Г.) будет произведен в июне-июле 1999 года, при условии наступления теплой погоды. 4. Закрытие проезда между жилыми домами Мира, 37, и Пушкина, 1 (очередная претензия горожан. - О.Г.), может быть произведено только после согласования с ОГПС-1, немедленно после получения согласования на закрытие. В адрес ОГПС направлено соответствующее письмо. 5. Устройство детской площадки запланировано на 1999 год (если будет деньги. - О.Г.)».

По окончании ремонта коммунальщики готовы поставить домофоны и железные двери в подъездах. «А потом посмотрим, как жильцам удастся все сохранить».

Инцидент, на мой взгляд, исчез. В этом меня убедила целая комиссия из представителей как самого пресловутого ЖЭУ, так и МП «Жилкомхоз». Для лучшей убедительности вместе с заместителем генерального директора по эксплуатации П.Н.Полевым и инженером Л.М.Долгих мы совершили экскурсию по городу: все ЖЭУ расположены в жилых домах, там же в основном базируются склады с необходимыми материалами и инвентарем.

Ольга ГАВРИЛОВА.

# Будьте Здоровы!

## КОЛОНКА ВЕДУЩЕГО

# НЕ ПАЛИТЕ ИЗ ПУШКИ ПО ВОРОБЬЯМ

**«Врачи ослеплены верой в могущество таблеток. Они готовы назначать их по любому поводу. Если уж не к чему придраться, то пейте хотя бы витамины! Я уверен, что две трети лекарств назначаются больным без должных оснований. Они или не оказывают действия, или не нужны. Выздоровление идет своим чередом и только совпадает со временем с проводимым лечением. Нет сомнений, что лекарства действуют при правильных показаниях в правильных дозах. Но и возможность вреда от них тоже несомнена, хотя бы аллергии. Поэтому нужно ограничивать прием таблеток и не настраивать на них людей.»**

Эти строки написаны академиком Н.Амосовым более двадцати лет назад, но их актуальность не только не снизилась со временем, но и наоборот - возросла. Показателен в этой связи пример из моей студенческой юности. Мне поручили курировать пациента с легкой формой заболевания. Согласно медицинской литературе медикаментозная терапия в данном случае не требовалась. Ну, и не стал записывать лекарства в разделе назначений. Проверяя историю болезни, преподаватель спросил:

- А что ж вы ничего ему не выписали?
- Так ведь не требуется при легкой форме.
- Ну, хоть витамины, что ли, прописали бы?

Ситуация с тех пор изменилась мало. Назначая медикаменты, врачи зачастую руководствуются принципом: «Уже от них не будет». Безусловно, маскированная фармакотерапия оправдана и необходима, когда организм не справляется с болезнью и наблюдалась угроза для жизни и здоровья. Но зачем же пичкать пациента лекарствами, когда наметилась стойкая динамика к выздоровлению?

С такой постановкой вопроса согласен и начальник городского медицинского управления Н.Г.Гвоздь. Вот что он сказал на недавней пресс-конференции:

- Существует набор стандартов лечения. Они разработаны в Минздраве и согласованы с Федеральным фондом медицинского страхования. Проведя их, мы обнаружили, что если здоровому человеку провести лечение всем этим набором, то неизвестно, что с ним станет. Поэтому мы вырабатываем свои стандарты, чтобы не палить из пушки по воробьям.

Другой вопрос, что не все врачи живут и думают по-новому. Они считают, что если пациент пришел на прием, а тем более в стационар, то лечить его надо всем и вся: через три часа инъекции, через два - таблетки, физиопроцедуры, массаж и т.д. Но там, где заместители главврачей взяли это на контроль, от подобного подхода уже отказываются.

Еще одним проявлением из-

быточности лечения являются затянутые сроки пребывания больных в стационарах. Пациентов держат там до полного выздоровления, а потом они чистят ли не с болничной койки выходят на работу. Так не разумнее ли выписать больного на неделю раньше, допустим, на амбулаторное лечение? А скономленные на койко-днях деньги можно использовать хотя бы на улучшение питания, которое пациенты поминают недобрым словом.

Н.Г.Гвоздь рассказал о системе стационарной помощи на Западе, с которой он познакомился во время поездки пять лет назад в Данию. Среднее пребывание пациента в госпитале там составляет 4,6 дня. Как только больной оказывается в состоянии передвигаться, а его жизни и здоровью уже никто не угрожает, он покидает стационар и ежедневно приходит на прием к лечащему врачу.

У нас же, по признанию Николая Герасимовича, тридцать процентов коечек, как правило, заняты больными, которые могли бы обойтись и амбулаторным лечением. Не это еще можно закрыть глаза из соображений гуманности, когда в больнице попадает немощный человек, для которого бесплатное лечение на казенных харках - оптимальный выход, но для большинства пациентов вынужденная гиподинамия в сочетании с усиленным уледанием привнесенных из дома гостинцев - сомнительное благо.

И если раньше, когда врачи деньги не считали, все эти вопросы имели исключительно медицинское значение, то сегодня, когда мы узнали истинную стоимость лечения, всяко излишество в этой сфере влечет в копеечку. Стоимость койдко-дня в больнице, к примеру, обходится в 190 рублей, в то время как в стационаре дневного пребывания она составляет всего 19 рублей. И у системы здравоохранения есть еще внутренние резервы для более рационального использования скучного бюджетно-страхового финансирования. Ведь на один и те же деньги можно пролечить пять человек, а можно и десять.

Противопоказания к лечению в барокамерах являются желчнокаменной болезни, описторхоз, воздушные кисты внутренних органов, гипертония с повышением давления до 180-200 мм рт.ст., болязнь замкнутого пространства. Относительным противопоказанием служат заболевания уха, горла и носа, поскольку в барокамере наблюдается тот же эффект, что и в

## СОВЕТУЕТ ВРАЧ

# ДЕТЕЙ НУЖНО ИММУНИЗИРОВАТЬ

Иммунобиологические препараты - важнейший инструмент профилактики опасных инфекционных заболеваний: дифтерии, полиомиелита, кори, паротита, туберкулеза и др. В короткие сроки они при весьма небольших расходах дают реальный эффект. И напротив - просчеты в вакцинации оборачиваются огромными потерями.

Дифтерии. Лишь это принесло отрезвление и понимание необходимости экстренной массовой вакцинации, прежде всего детей.

Спустя десять лет можно говорить об относительно спокойной ситуации с корью и дифтерией как у нас в стране, так и в России в целом. Вместе с тем тревожит начавшийся в 1997 году подъем заболеваемости корью. Значительно возросло количество случаев эпидемического паротита. Это заболевание особенно

# А МОЖЕТ, ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНЫ?

Недавно по каналам ИТАР-ТАСС прошла следующая информация:

«Из-за сложностей бюджетного финансирования в большинстве стационаров Ставрополья отсутствуют антибиотики и кровезаменители, врачи не имеют возможности проводить экстренные хирургические операции. Многие больничные помещения нуждаются в ремонте как не соответствующие санитарным нормам.

В связи с этим министерство здравоохранения Ставропольского края правительства направило прокуратуре края запрос, можно ли на законных основаниях изменить систему обязательного медицинского страхования или существенно изменить ее с целью сокращения расходов.

В создавшейся обстановке, отмечается в запросе, отказ от услуг компаний медицинского страхования или кардиальная реорганизация их деятельности дала бы весьма значительные расходы.

Ну и конечно же, это не соответствует интересам пациентов, которые практикуют здравоохранение, могли бы использовать на обновление лечебно-диагностического оборудования, приобретение лекарств, перевязочных материалов и т.д.».

Свою отрицательную инициативу коллеги мы попросили высказать начальника Сургутского городского медицинского управления Николая ГВОЗДЯ:

«Такую постановку вопроса я считаю недопустимой. Средства, которые мы в дополнение к бюджетному финансированию получаем из системы обязательного медицинского страхования, являются самыми подспорьем в работе, что отражается на уровне медицинской помощи. Наш ОФМС - один из передовых и лучших в России, свидетельством чего служат оснащение наших лечебных учреждений, направление медицины, которые у нас развиты.

## ВОПРОС - ОТВЕТ

Под этой рубрикой помещены ответы на вопросы читателей о медицине, поступившие на «Горячую линию».

### В ЭТОМ ЦЕНТРЕ ПЕЧАТ КИСЛОРОДОМ

- Что такое «Бароцентр»?

Отвечает генеральный директор «Бароцентра» Анатолий ЛЕОНТЬЕВ:

- Нашей задачей является применение в диагностике и лечении новейших медицинских технологий, что позволяет получать хорошие и быстрые результаты. У нас установлены барокамеры, при помощи которых осуществляется лечение кислородом под повышенным давлением. При любом заболевании происходит нарушение клеточного обмена веществ, в котором участвует кислород, а в барокамерах «кислородная задолженность» ликвидируется. Баролечение помогает при многих недугах. Более того, даже здоровому человеку рекомендуется для профилактики принимать десять баросеансов в год.

Противопоказаниями к лечению в барокамерах являются желчнокаменная болезнь, описторхоз, воздушные кисты внутренних органов, гипертония с повышением давления до 180-200 мм рт.ст., болязнь замкнутого пространства. Относительным противопоказанием служат заболевания уха, горла и носа, поскольку в барокамере наблюдается тот же эффект, что и в

самолете - закладывает уши. Возрастных ограничений нет. А вообще-то вопрос о приемлемости баролечения мы решаем с каждым больным индивидуально.

Кроме того, «Бароцентр» проводит научно-практическую работу и имеет широкие связи с ведущими медицинскими центрами страны.

### ЕВРОПАНЕЛИ МОЖНО ПРОВЕРИТЬ

Проводилась ли санитарная экспертиза европанелей? У辉煌的自传

Вот только один пример из многих. С 29 сентября в Сургуте начали выполняться операции на открытом сердце. Оснащение, необходимое для них, стоит колоссальных денег. Привяжите к этому обучение специалистов. И осуществление этих уникальных операций стало возможным только благодаря финансированию из фонда обязательного медицинского страхования.

Сегодня операция на сердце в Тюмени стоит 25 тысяч долларов, в Москве - около 60 тысяч, столько же в других регионах страны и за границей. В Сургуте уже выполнено четырнадцать операций. Представьте, какие затраты пришли бы понести, очевидно, нашему бюджету, а также, возможно, предприятиям, где работают пациенты, или социальной службе, плюс расходы на поездку.

Другой пример. В городе и районе много пациентов с хронической почечной недостаточностью, которые не могут жить без искусственной почки. На средства ОФМС были приобретены сначала два таких аппарата, потом еще два. А если бы их не купили, то пациенты погибли бы, потому что они через деревни должны получать лечебные сеансы.

с ними. Куда можно обратиться?

Отвечает заведующий отделением коммунальной гигиены городского центра госсанэпиднадзора Дмитрий ЕЛХОВСКИЙ:

- Покупая отдельные материалы, требуйте сертификат соответствия и гигиенический сертификат. Однако смотрите внимательно - сертификаты распечатаны на определенный срок. При необходимости мы можем взять образец материала и исследовать его в лаборатории или же провести исследование на месте. Каких-то серьезных нарушений санитарных норм, связанных с отдельными материалами, в Сургуте не отмечалось.



угрожает появлением на свет детей с врожденными аномалиями.

Следует помнить, что предупреждение инфекций служит масовой вакцинацией, в том числе больных детей и подростков. У нас еще сохраниются «медицинские отводы» от прививок, в то время как специалисты считают, что 95-98 процентов детей можно и нужно иммунизировать.

Т.ПРОХОРОВА,  
главный педиатр ГМУ.

С проблемами  
медицинны  
вас знакомил  
ведущий страницы  
Андрей МАРКИН.  
Рисунок  
Александра МАРКЕЛОВА.

Иммунопрофилактика имеет более чем двухсотлетнюю историю, начало которой положили первые противоэпидемические прививки Дженнингса, но ее «золотой век» пришелся на тридцатые-семидесятые годы нашего столетия. Именно в это время сформировались основные направления иммунизации, начинаясь выпуск большинства вакцин и массовых прививок.

Очевидное достижение отечественной эпидемиологии - уже к середине века удалось остановить распространение многих инфекций, до единичных случаев снизить число заражений корью, дифтерией, коклюшем, стомбоником.

Однако вот ведь парадокс: когда Россия стала одной из наиболее эпидемически благополучных стран, начало формироваться негативное отношение к прививкам. Результаты не замедлили сказаться - в 1988 году возросла заболеваемость корью, через год вспыхнула эпидемия

опасно для мальчиков, так как вирус поражает железы внутренней секреции, и при тяжелом течении инфекция осложняется орхитом (воспалением яичек) с последующим бесплодием. Причины такого положения известны: низкий охват прививками, срыв поставок иммунных препаратов в регионы.

План иммунизации в Сургуте за шесть месяцев текущего года выполнен на 46-70 процентах, в то время как глобальная программа вакцинопрофилактики,

разработанная ВОЗ, требует охвата прививками не менее девяноста процентов населения. В городе проводится определенная работа в этом направлении. За счет средств окружного ТМУ в областном центре санэпиднадзора закупаются вакцины препараты. Наш округ одним из первых в России приобрел вакцину для профилактики гепатита В. На окружном уровне рассматривается вопрос о начале вакцинации против краснухи, так как заболеваемость ею в России растет, что

# КОМПЬЮТЕР КОНСУЛЬТИРУЕТ БУХГАЛТЕРА

Подборка материалов подготовлена на основе компьютерных систем «Консультант Бухгалтер» и «Консультант Финансист» - продуктов общероссийской сети распространения правовой информации «Консультант Плюс».

- Малое предприятие привлекает субподрядные организации для строительных работ. Правомерно ли применение льготы согласно Инструкции №37, если выручка от деятельности малого предприятия по строительству объектов превышает 70 процентов общей суммы выручки от реализации в первые два года работы? Какая выручка участвует в ее расчете - общая или объем работ, выполненных собственными силами?

- В соответствии с Законом Российской Федерации «О налоге на прибыль предприятий и организаций» в первые четыре года работы предоставляемая льгота малым предприятиям, соответствующим установленным критериям, осуществляющим строительство объектов жилищного, производственного, социального и природоохранного назначения (включая ремонтно-строительные работы), при условии, если выручка от этого вида деятельности превышает 70 процентов общей суммы выручки от реализации продукции (работ, услуг) в первые два года работы и 90 процентов - в третий и четвертый годы.

В случае привлечения субподрядных организаций для выполнения отдельных видов работ по горнодобывающей организации признается выручка от реализации строительных работ, выполненных собственными силами. При этом в общем объеме выручки от реализации продукции (работ, услуг) в целом по организации следует учитывать выручку от реализации указанных выше объектов, выполненных собственными силами. Основание: Письмо Минфина РФ от 24 июля 1998 г. №04-02-05/3.

- ОАО планирует приобрести медоборудование для последующей передачи его в лизинг. Данное оборудование подлежит освобождению от НДС на таможне при ввозе в РФ (Приказ №478 от 06.08.97, Приложение 7). Подлежат ли освобождению от НДС услуги лизинговой компании по передаче указанного оборудования в лизинг бюджетным организациям (больницы, поликлиники)?

- Согласно п.7 Инструкции Госналогслужбы России от 11.10.95 №39 «О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость» выручка, полученная от оказания услуг по сдаче в аренду имущества и объектов недвижимости, в том числе по договорам лизинга, является объектом обложения налогом на добавленную стоимость. При этом исключение для медицинского оборудования не установлено.

Читавшая изложенное, услуги по сдаче в аренду медицинского оборудования, освобожденного от налога на добавленную стоимость при ввозе на территорию Российской Федерации, облагаются этим налогом в общеустановленном порядке. Основание: Письмо Минфина РФ от 20 июля 1998 г. №04-03-11.

**Е.ЗЕРНОВА.** Проект «Консультант Бухгалтер».

**ТРИБУНА**

За редактора  
Алексей НОСИКОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

# ОАО «СМП-584» реализует

по ценам ниже средних, сложившихся по городу:

- товарный бетон, раствор
- керамзит
- щебень
- дверные блоки ДГ-9, ДГ-7
- скобяник строительную
- мастерки строительные
- кровати б/у (в т.ч. детские)
- фрамуги
- картон
- ручки пром. дверей (латунные, эбонитовые)
- куколь (мастика)
- инструмент для путевых работ
- ЖБИ 112 серии (неликвид)
- фурнитура
- блоки ФБС, лестничные ступени
- шпатик, погонажные изделия
- шаблон для разделки плинтусов
- лопаты штыковые
- бруски ватные

## А ТАКЖЕ:

производит набор СМР на 1999 год  
даёт в аренду средства малой механизации  
(кран «Пионер», мачтовый подъёмник,  
компрессор, САК, штукатурную станцию)  
оказывает услуги по приемке, отправке  
(штучных и сыпучих) стройматериалов  
ж/д транспортом, их хранению

производит расшивку леса,  
изготовление погонажа, сушку пиломатериала  
выполняет индивидуальные заказы  
по изготовлению ЖБИ.

**Заключив с нами договор  
на строительство и услуги,  
общество избавят вас от проблем  
по приобретению и поставке  
материалов.**

Возможна частичная оплата векселями,  
погашением федеральных налогов, бартер.

**Тел.: 39-74-48, 39-48-73, 39-40-35.**

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!

**Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»  
оказывает дополнительную услугу –  
ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ  
В КРЕДИТ  
по телефону «06»**

в газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»  
и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление,  
сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления.  
Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

## СПОРТИВНЫЙ ТЕЛЕТАЙЛ

### АРМСПОРТ

Недавно в городе Тандер-Бей (штат Онтарио, Канада) состоялся XIX чемпионат мира по армспорту. В нем принимал участие сургутянин Владимир Дихтяренко (тренер - Олег Рудаковский). Наши спортсмены, выступая в весовой категории 90 кг («мастер-класс»), заняли первое место и стали чемпионами мира в данной ВК. Кроме Дихтяренко, в этой весовой категории выступали еще семь спортсменов из США, Норвегии, Канады, Бразилии и Финляндии.

### БАСКЕТБОЛ

В СК «Дружба» завершился очередной тур чемпионата России по баскетболу среди мужских команд Высшей лиги. Сургутский «Университет» встречался с одноклассником командой из города Ижевска. В первой игре сургутяне проиграли баскетболистам Ижевска со счетом 83:86. Вторая же игра завершилась победой нашей команды, счет - 100:73.

### ПЛАВАНИЕ

В СДЮСШ плавания прошла спартакиада округа по плаванию. В командном первенстве сургутяне заняли первое место, на втором - Нефтеюганск, на третьем - Когалым.

В личном зачете победителями стали следующие сургутские спортсмены: Татьяна Агафонова, Владимир Родинов - вольный стиль (двоеборье 50 и 100 м), Наталья Медведева и Дмитрий Томилов - на спине, Наталья Коробцова и Роман Макаров - брасс, Кристина Слинкина и Руслан Мулянов - баттерфляй, Светлана Денисова и Дмитрий Горюнов - комплексное плавание (100+200 м).

# ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте производит продажу

## АВТОМОБИЛЕЙ:

### ГАЗ-3110 «ГАЗель» -

под заказ, любая модель

### УАЗ-31519 (люкс), УАЗ-31512 (тентованный)

## ПОЛУПРИЦЕПЫ

для ЗИЛ, «Урал», КамАЗ

**АВТОМОБИЛИ без пробега,  
с годовой гарантией.**

## ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ

ГАЗ и УАЗ.

**ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей  
УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».**

Обращайтесь по адресу: г. Сургут, ул. ЗБЖ  
ГРЭС-колесо (напротив ЗБЖ  
тр. «Сургутнефтегорстрой»).  
Телефоны: 77-34-43 (Круглосуточно),  
77-31-86 (с 8 до 17 часов).

C/m Indesit 1031..... 9.450р.  
C/m Indesit 1236 (сушка)..... 10.990р.  
C/m Indesit 934 (сушка)..... 10.870р.

Магазин «Цитрон»:  
г. Сургут, пр. Мира, 10  
тел. 34-12-12

Желаете...

Сегодня!



## РЕАЛИЗУЕМ

# САХАР

1 мешок (50 кг)

по цене 400 руб.

Телефон 35-19-11  
(с 8 до 18 часов).

## Изготавливают и устанавливают

### МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ,

облагороженные с 2 сторон финской  
вагонкой (2 замка, глазок, лак, маркировка).

**Телефон 34-66-79.**

## Организация ЗАКУПАЕТ

**ЛОМ** меди, латуни, бронзы, алюминия,  
кабельную продукцию и любое  
медьсодержащее сырье

## по самым высоким ценам в регионе

Телефон в Екатеринбурге

(3432) 690-390

ОПЛАТА БЕЗ ЗАДЕРЖЕК.

Имеются представительства в городах Челябинск и В.Пышма.

## ИЩУ РАБОТУ

Незамужняя девушка, 21 год, ищет работу.  
Специальность «Переводчик-референт  
международного бизнеса» (английский,  
немецкий).

Специальность «Финансы и кредит»  
(5 курс).

Телефон соседей в г. Омске (3812)  
42-91-53 (спросить Марину Конопенко).



Водка, коньяк, вино, шампанское,  
пиво, напитки и многое другое.

Цены устроят всех!

ул. Дзержинского 6, тел. 24-56-90.  
Часы работы: с 9.00 до 21 час.  
Без перерывов и выходных

## РАСПИСАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ по проведению окружной спартакиады среди ветеранов спорта 5-8 ноября 1998г. г. Сургут

Время	МЕРОПРИЯТИЕ	Место проведения
19.00	4.11.98 (среда) Приезд, размещение участников Прохождение мандатной комиссии	СОЦ «Олимпия» СОЦ «Олимпия»
8.00-8.30 9.00-11.00	5.11.98 (четверг) Завтрак Заседание главной судейской коллегии представителями команд	СОЦ «Олимпия»
11.30-12.30 12.30 12.30-13.30	Обед Выезд в город Экскурсия с возложением цветов к мемориалу павших в ВОВ	СОЦ «Олимпия» по городу
14.00 15.00-18.30 15.00-18.30 15.00-18.30 15.30-18.30 18.30-19.00 19.00-20.00	Торжественное открытие спартакиады Баскетбол (муж.) Настольный теннис (муж., жен.) Волейбол (жен.) Шахматы (муж., жен.) Выезд к месту проживания (СОЦ «Олимпия») Ужин	СК «Дружба» СК «Дружба» СК «Дружба» КСК «Геолог» КСК «Геолог» СОЦ «Олимпия»
8.30-9.00 13.00-14.00 14.15-14.45 15.00-18.00 15.00-18.00 15.30-18.00 18.00-18.30 19.00-19.30 19.30-20.00 20.00-23.00 23.00-23.30	Завтрак Обед Выезд в город Баскетбол Настольный теннис Волейбол Шахматы Выезд к месту проживания (СОЦ «Олимпия») Выезд в город Вечер отдыха Выезд к месту проживания	СОЦ «Олимпия» СОЦ «Олимпия» СК «Дружба» СК «Дружба» КСК «Геолог» КСК «Геолог» СОЦ «Олимпия» ГКДЦ «Строитель»
8.30-9.00 9.00-9.30 9.30-12.30 10.00-12.30 9.30-12.30 12.30-13.00 13.00-14.00 14.15-14.45 15.00-18.30 15.30-18.30 18.30-19.00 19.00-20.00	Завтрак Выезд в город Баскетбол Настольный теннис Волейбол Выезд к месту проживания Обед Выезд в город Настольный теннис Шахматы Выезд к месту проживания (СОЦ «Олимпия») Ужин	СОЦ «Олимпия» СК «Дружба» СК «Дружба» КСК «Геолог» СОЦ «Олимпия» СК «Дружба» СК «Дружба» КСК «Геолог» СОЦ «Олимпия» СОЦ «Олимпия»
<b>7.11.98 (суббота)</b>		
Завтрак Выезд в город Баскетбол Настольный теннис Волейбол Выезд к месту проживания Обед Выезд в город Настольный теннис Шахматы Выезд к месту проживания (СОЦ «Олимпия») Ужин		
<b>Торжественное закрытие - 8.11.98г. в СК «Дружба», 15.00.</b>		

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Подписано в печать.  
по графику - 17.10.98г.  
Тираж 18.990. Заказ № 5948.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.